

价格从6元降到4元,每天仍卖不出一两只

禽流感让活禽商贩萌生退意

本报4月8日讯(记者 樊伟宏 见习记者 李超) 8日,记者走访了张店多处菜市场发现,由于受H7N9禽流感影响,不少从事活禽销售的商贩生意受到影响,即使采取降价等促销手段,也依然难以遏制销量跳水式下降。不少商贩在暗自发愁之余,萌生了退出市场的念头。

每斤降2元 还是不好卖

8日上午,在张店潘庄社区一市场里,周伟(化名)已在这里卖活鸡卖了两年。“以前每天来买鸡的顾客不少,买只鸡回去煲汤,炒个辣子鸡块什么的,都好吃,可是现在不行了。”老周感慨地说。老周拿出由畜牧局开具的屠宰证和检疫合格证,并告诉记者自己卖的鸡绝对安全,即使如此,来买的人依然不多。

记者随后又走访了张店常青园市场、科苑市场等几处菜市场,发现像老周这样的情况并不少见。商场西街北十二巷一从事活鱼活鸡销售的商贩告诉记者,新型禽流感病例在全国出现前,肉食鸡每斤能卖到6元钱,每天能卖出40只左右,但是就在前几天,销量忽然像“跳水”一样直落下来,价格降到每斤4元后,每天也就只



张店科苑市场一处活禽摊只留下一条狗看守摊子。
本报记者 王鑫 摄

能卖出一两只。

“真的卖不动了。”一商贩告诉记者,据其介绍,他已经在三四天前就不再买进活鸡等活禽了,正在发愁怎么把剩下的卖出去。

活鸡送人 准备外出打工

在科苑市场一活禽摊点处,摊贩张鑫(化名)告诉记者,

因为销量非常不好,亏损严重,打算把最后一批鸡处理完后就不再干了,现在他正在准备去打工。

“过去我一天能卖50多只鸡,现在我几天都卖不出去1只,我现在还有30至40只鸡没有卖出,进这些鸡花了近2000元钱,再加上摊位费,我每天大概损失200到300元。”张鑫说。

记者发现,张鑫一天在摊点的时间并不多,基本都是由

一条狗看着铺子,然后旁边放一个箱子,上面写着联系电话,想买鸡可以打电话与其联系。“又没有人来,看着也没什么用,我现在正准备去打工,剩下的这些鸡准备送人,不想再干了,我和我老婆打工的话,每天最少也能挣200元。”张鑫说。

除了张鑫,在其他市场也有不少活禽商贩在生意不好的情况下,有了退出市场的想法。

“防禽”攻略

高温烹煮 可杀死病毒

市第四人民医院传染科副主任医师刘景春对此表示,淄博市乃至山东省尚未发现H7N9禽流感患者,根据现有资料显示,还没有任何证据能够确定H7N9禽流感的传染源头究竟是什么,也有很多病人患病前并没有接触过各种活禽,同时,食物经过高温烹煮后完全可以杀死某些有害物质,所以市民没有必要过于恐惧。

接触禽鸟 彻底洗手

应尽量避免不必要地接触禽鸟,特别是病死禽鸟。如果接触了禽鸟或被禽鸟分泌物和排泄物污染后,应该用肥皂水及清水彻底洗手。即使与禽流感病禽有过接触,也不要恐慌,因为家禽将病传染给人的机会很低。如果接触后出现流感样症状时,要及时就医,并如实告诉医务人员你的接触史,以便正确处理。

一般消毒剂 可灭禽流感

常用的一般消毒剂均能将禽流感病毒杀死。洗涤和对物体表面消毒可用0.1%新洁尔灭、0.1%双联季铵盐或0.1%的消毒净;禽舍内空气消毒可用氯制剂;环境、禽舍及用具的消毒可采用0.1%84消毒液、0.1%过氧乙酸、1%~2%福尔马林溶液、1%~2%的火碱溶液、0.5%~1%的复合酚和5%的漂白粉溶液等;纺织品的消毒可用250毫克/毫升有效氯的含氯消毒剂浸泡30分钟,也可采取过氧乙酸熏蒸消毒;禽舍、笼具用次氯酸钠清洗后再用福尔马林熏蒸较为彻底。

具体使用方法按产品说明书进行。

本报见习记者 崔洋洋整理

相关新闻

张店常青园市场: 四家无证摊点 活禽生意被停

在张店常青园市场记者发现,不少销售活鸡等活禽的摊点处,鸡笼却空空如也。“4月6日下午,市场管理办公室的工作人员通知我们,不让我们再卖了,说是为了周围居民的安全。”一商贩告诉记者。

记者于是来到常青园市场管理办公室,对此,负责人梁先生表示,这是因为有市民频频投诉,所以才对市场中的四家摊点下达了暂停销售的通知,不过这也是因为他们没有具备由畜牧部门开具的检疫合格证,如果有检疫合格证的话,就允许他们继续销售。

对此,也有不少商贩表示,现在即使不暂停销售,也几乎很少有顾客光顾,生意没了,他们也只好停业。

城中小学推晨检预防H7N9

本报4月8日讯(记者 樊伟宏 通讯员 刘静) 针对近日我国部分地区发现人感染H7N9病毒病例,8日下午,张店区城中小学邀请市中心医院医务人员,为学生做关于春季常发传染病如何防护的讲座,据学校安全办公室主任刘嘎介绍,学校早上7:00—7:50将开展晨检活动,对全校师生进行体温采集,预防H7N9禽流感。

据了解,为预防H7N9病毒感染,城中小学出资2万余元用

于更换学校线路和消毒灯等设备,并于每天晚上9:00—10:00对全校室内环境进行消毒,同时早上进行晨检,如果发现师生中有异常,会马上要求异常师生在家观察3—4天,确定无异后方可返校。

“不仅如此,针对目前的情况,我们还以手机短信的形式向所有家长发送了春季常发传染病预防常识,并邀请市中心医院医务人员来学校对师生做相关讲座。”刘主任说。



市中心医院工作人员教学生正确的洗手方法。
本报记者 王鑫 摄